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ACTA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO Nº 07/2014 

 

 

En Laja, a 11de marzo de 2014, siendo las 10:40 horas, en la sala de  reuniones de la I. 

Municipalidad de Laja, en nombre de Dios, se abre la Sesión Ordinaria de Concejo 

Municipal Nº 07/2014 la que es presidida por el Sr. Alcalde, don José Pinto Albornoz,  

contando con la presencia de los (as) Concejales (as) señores (as) Luis Espinoza Arroyo 

Joaquín Sanhueza Villamán, Elia Alarcón Barrales, María Isabel Araneda Aburto, José 

Francisco Serra Chandía y Luis Ponce Macaya. 

 

Actúa como Ministro de Fe del Concejo, la Secretaria Municipal, Sra. Karina Sepúlveda 

Mora. 

 

Se hizo entrega a los señores Concejales de la siguiente documentación: 

 

Enviada con fecha 07 de marzo del 2014: 

Tabla sesión ordinaria de concejo Nº 07/2014 

Listado Decretos Alcaldicios del 24 al 27 de febrero de 2014 

Informe SECPLAN de fecha 06.03.2014 (Prov.1895) 

Sobre GORE 

 

Entregada en sesión de concejo: 

Mail CEC Chile SpA (Prov.1919) 

Memo Nº34 DAEM de fecha 07.03.2014 (Prov.1957) 

Modificación presupuestaria Depto. Salud (Prov.1952) 

Modificación presupuestaria municipal (Prov.1956) 

 

TABLA: 

 

1.- Aprobación Acta de Concejo Extraordinaria Nº 01/2014  

2.- Aprobación Acta de Concejo Ordinario Nº 04/2014  

3.- Correspondencia Recibida 

4.- Decretos Alcaldicios del 24 al 27 de febrero de 2014 

5.- Sanción actualización compromiso costos de operación y mantención Proyecto 

del Programa Regeneración Urbana PRU (Prov. 1895)  

6.- Cuentas 

7.- Varios  

 

 

DESARROLLO: 

 

1.- APROBACIÓN ACTA DE CONCEJO EXTRAORDINARIA Nº 01/2014  

 

Sres. Concejales aprueban Acta Sesión Extraordinaria de Concejo Nº01/2014, sin 

observaciones.   

 

2.- APROBACIÓN ACTA DE CONCEJO ORDINARIO Nº 04/2014  

 

Sres. Concejales aprueban Acta Sesión Ordinaria de Concejo Nº04/2014, sin 

observaciones.   

 

3.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

 

1.1.- Entrega a señores(as) Concejales Memo Nº 34 de fecha 07.03.2014 del Director del 

Departamento de Educación Municipal que adjunta balance de ejecución 

presupuestaria correspondiente al mes de febrero de 2014. (Prov.1957) 
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1.2.- Entrega a señores(as) Concejales modificación presupuestaria departamento de 

salud municipal (Prov. 1952) 

 

1.3.- Entrega a señores(as) Concejales modificación presupuestaria municipal (Prov. 

1956) 
 

1.4.- Entrega a señores(as) Concejales mail Centro de Estudios Comunales que invita a 

participar del seminario experto en gestión comunal y participación en la formación 

del consorcio de concejales de Chile (Prov.1919) 

 

1.5.- Lectura mail Alcalde Villa Alemana que invita a participar en el XX Congreso de la 

Asociación de Municipios Turísticos de Chile entre los días 19 al 22 de marzo del 2014, 

Prov. 513 de fecha 05.03.2014. 

 

4.- DECRETOS ALCALDICIOS DEL 24 AL 27 DE FEBRERO DE 2014 

 

Sr. Espinoza, solicita poder complementar más la información del listado de decretos 

alcaldicios y solicita D.A Nº841. 

 

Sr. Ponce, solicita D.A Nº861, 871. 

 

Sr. Alcalde, antes de continuar, ver la adquisición del mobiliario para el liceo, se llamó 

tres veces ahora falta que el concejo apruebe la adjudicación. 

 

SANCIÓN ADJUDICACIÓN LICITACIÓN ID 3736-12-CO14 EQUIPAMIENTO Y MOBILIARIO 

LICEO A-66 HÉROES DE LA CONCEPCIÓN 

 

Memo Nº35 del Director del Departamento de Educación Municipal de fecha 

10.03.2014 que adjunta acta comisión evaluadora licitación ID 3736-12-CO14, 

“Equipamiento y mobiliario liceo A-66 Héroes de la Concepción” (Prov. 1954), 

documento que forma parte de la presente acta y se adjunta al final de la misma. 

 

Expone, Karol Montoya Valderrama, Arquitecto Departamento de Educación: este 

proyecto complementa el proyecto de obras civiles, entrega equipamiento para el 

tercer piso de mesas, sillas, pizarras interactivas, datas, atriles de dibujo, un aula de 

música, tiene un monto máximo disponible aprobado por el Ministerio de Educación de 

$30.372.697.- Se presentaron dos ofertas, pero sólo una ingresó la boleta de garantía. La 

empresa cumple con la propuesta administrativa y en la propuesta económica 

también cumple con una oferta económica de $30.361.660.- Este proyecto es del año 

2011, en el caso de los computadores ofrece uno de última tecnología al solicitado y la 

empresa ofrece entregar en 15 días hábiles. 

 

Acuerdo Nº 31/2014: Se acuerda por unanimidad autorizar la contratación del 

equipamiento y mobiliario del liceo A-66 Héroes de la Concepción, licitación ID 3736-

12-CO14, al oferente Sociedad Distribuidora Las Pataguas Ltda. Rut: 78.094.280-0, por un 

valor de $30.361.660.- IVA incluido. 

 

5.- SANCIÓN ACTUALIZACIÓN COMPROMISO COSTOS DE OPERACIÓN Y 

MANTENCIÓN PROYECTO DEL PROGRAMA REGENERACIÓN URBANA PRU (PROV. 

1895)  

 

Informe SECPLAN de fecha 06.03.2014 (Prov. 1895), documento que forma parte de la 

presente acta y se adjunta al final de la misma. 

 

Juan Rocha Guzmán SECPLAN expone: este proyecto de regeneración urbana está 

siendo presentado por la Seremi de Vivienda y Urbanismo, este proyecto se presentó a 

fines del año pasado y a principios de este tuvo observaciones del Ministerio de  

Desarrollo Social, una de las observaciones es que la sectorialista pide actualización de 
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los compromisos de costos de operación. Este proyecto implica mejorar los pavimentos 

de la calle Freire entre Prat y Balmaceda e interviene también en Balmaceda entre Luis 

Cruz Martínez y O´Higgins en una primera etapa, hay dos etapas más que están 

relacionadas con las obras que se van a hacer en Balmaceda, una etapa es entre Luis 

Cruz Martínez y Los Ríos y la otra etapa es entre O´Higgins y Alessandri, pero nos 

abocamos a la primera etapa que es lo más importante que corresponde a 796 

millones de pesos. Por lo tanto, para tener RS este proyecto debemos actualizar el 

compromiso asumido el año 2011, el día 09 de marzo en la sesión de concejo Nº11. 

 

Acuerdo Nº 32/2014: Se acuerda por unanimidad actualizar el compromiso aprobado 

el año 2011, según acuerdo Nº 24, sesión de concejo Nº 11 de fecha 09.03.2011, en que 

se comprometió asumir los costos de operación y mantención del proyecto del 

Programa Regeneración Urbana, PRU, denominado “Construcción Eje Cívico calle 

Freire y E. Público Av. Balmaceda” código IDI 30109823-0, postulación que está 

realizando la Secretaria Regional Ministerial de Vivienda. 

ITEM COSTO ANUAL $ 

Mantención Áreas Verde 1.300.000.- 

Mantención Iluminación 2.500.000.- 

Mantención Mobiliario 900.000.- 

Agua Potable y Electricidad 2.650.000.- 

TOTAL 7.350.000.- 

 

6.- CUENTAS 

 

Sr. Alcalde, contarles de las actividades de los últimos días, el cierre de verano en la 

laguna salió bien, no tuvimos mayores problemas, una de las pocas veces que tuvimos 

una amplificación buena fue para este espectáculo, Los Jaivas; para el día de la mujer 

no se escuchaba nada pero esa es culpa del espacio no de la amplificación; la 

actividad con los adultos mayores también fue un éxito, se realizó en la Cantera y hubo 

harta asistencia de público, si unimos toda la gente es lo mismo del año pasado; el 

evento del día de la mujer, que no me haya gustado a mí los artistas no significa que 

no les guste a los demás, estuvo lleno, cumplimos y nos sentimos satisfechos cuando la 

gente asiste. 

Con dificultades pudimos lograr el traslado de los niños, quedo desierto el llamado a 

última ahora, hubo que hacer un ajuste, esto es para salir del paso, no podemos dejar 

a los niños 15 días sin traslado, se distribuyó entre los mismos que estaban participando, 

hoy están el grueso de los niños trasladado, al principio siempre vamos a tener 

problemas, por eso les repito que los padres deben hacer saber su inquietud a los 

directores, para que ellos las hagan llegar al departamento de educación y así poder ir 

acomodando el recorrido de los buses, todos los colegio entran a la misma hora, pero 

no salen a la misma hora. 

Tuvimos la suerte hoy de conversar con la gente que está construyendo el hospital, 

ellos están conforme con el avance de la obra, la cual va en su tiempo, no debería 

haber atrasos, ellos creen que van a cumplir con los tiempos establecidos en cuanto a 

la construcción, otros problemas los vamos a resolver de alguna manera.  

El polideportivo ya salió ustedes han visto que están trabajando en ello, espero que no 

tengan ningún inconveniente, está en el portal el ITO, necesitamos uno que se 

comprometa, no debe ser juez y parte la persona, debe ser completamente 

independiente para que se concrete la obra tal como está proyectada.  

Por el puente, estuvimos conversando con el arquitecto que tiene que ver con la 

construcción de las obras de Obras Públicas en la octava región  y tomaron en cuenta 

la petición de hacer la modificación del bandejon central. 

Hubo una reunión en Puente Perales por la penúltima muestra del proyecto de 

ingeniería del camino Puente Perales - María Dolores, penúltima porque todavía faltan 

algunos detalles que son menores, la empresa hace una entrega simbólica a la 

comunidad, porque la empresa hace entrega del proyecto a obras públicas, está 

prácticamente en su etapa final y se entrega a finales de abril para empezar a trabajar 

en la postulación a financiamiento, el proyecto estaba calculado en nueve mil millones 
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y hoy día el costo es diecisiete mil millones, rebajando algunas partidas que eran 

imprescindibles, si el proyecto crece mucho en valor pierde la rentabilidad social y se 

aleja la posibilidad de financiamiento, ese proyecto no lo vamos a presentar solo sino 

que a nivel de territorio. 

Hoy día asume el nuevo Intendente, vamos a ir en la tarde cuando asumen los 

Concejeros Regionales. 

 

7.- VARIOS  

 

 Sr. Espinoza, la empresa que va hacer la mantención de los caminos, quería pedir si a 

través de la municipalidad se podían apura algunas curvas camino a la Colonia, para 

que se saquen las malezas, está extremadamente peligroso. 

 

Sr. Alcalde, lo que están haciendo ellos primero es pasar un instrumento que le llaman 

la rana, donde muelen las ramas, pero la empresa tiene un calendario, están 

trabando, ¿han visto Puente Perales? 

 

Sr. Espinoza, por último ¿en qué está la adquisición de los paraderos? 

 

Sr. Alcalde, nosotros postulamos, el Gobierno nos da la plata, nunca van a ser todos los 

proyectos financiados, vamos a pedir la próxima semana al concejo financiamiento 

para algunos específicos, son dos o tres en lugares donde realmente hacen falta. Hay 

comunidades que están pidiendo que se cambien algunos, eso lo vamos a ver, lo cual 

es más barato. 

 

Sr. Sanhueza, ver a través de usted, ya que con el cambio del Puente todas las 

personas que tomaban locomoción colectiva en la población Bio Bio, la mayoría 

mucha gente adulta, se quedó sin locomoción y deben tomar en avenida Los Ríos lo 

cual a veces es un poco difícil, por lo mismo se sugería que los colectivos pudieran 

cambiar su recorrido y entrar un poco hacia la población para poder solucionar esto a 

las personas. 

 

Sr. Alcalde, primera cosa, los señores colectiveros de las líneas que van a San 

Roseando, no se cuántos van y cuántos vienen, sabían de más que el puente iba estar 

en marzo, sin embargo no hicieron ningún trámite, no sé que estaban esperando que 

tuvimos que resolver el problema nosotros por paletea ¿qué pasa si el puente está 

funcionando allá y tenemos un accidente acá? ¿le van a echar la culpa a los 

colectiveros o a los Alcalde de Laja y San Rosendo porque permitimos pasar por ahí? el 

paso debió haberse cortado el domingo a las tres de la tarde, se habló con el Capitán, 

pero es una tarea de ellos. Segundo, no somos nosotros los que le aplicamos medidas 

para que hagan recorridos por donde nosotros queremos, son ellos los que piden los 

lugares por donde pasan, por lo tanto, si ellos creen que tienen clientes ahí, son ellos los 

que tienen que buscar la forma de cambiar su línea y que les autoricen, ellos trabajan 

por plata y deben buscar su conveniencia y su conveniencia son los usuarios. 

 

Sr. Sanhueza, yo lo planteo acá para que se pueda oficiar a la línea y ellos puedan 

hacer ese recorrido. 

Tengo entendido que se va a construir un condominio donde estaba la antigua 

barraca Burgos, algo se va hacer ahí, y hay vecinos que han tenido problemas eternos 

por no tener una calle de salida, hay un pasaje en ese lugar, creo que a lo mejor al 

conversar con ellos podrían acceder a entregar una parte de su terreno como para 

poder hacer una calle angosta aunque sea y poder solucionar el problema como a 

diez familias. Se le podría sugerir a la empresa dejar la calle para los vecinos.  

Por los reiterados accidentes que han ocurrido en Carrera, en la entrada principal de 

nuestra comuna, ver la posibilidad de conversar con EFE y alargar ese tramo para que 

los autos no caigan al canal y pasen ese terreno vacio y no queden enterrados en las 

piedras. 
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Sr. Alcalde, ¿y quién cubre eso? ¿sabe cuánto cuesta eso?, lo que vamos hacer es 

oficiar a Vialidad, el problemas es que algunas veces conseguimos que Vialidad hiciera 

una inversión ahí, pero en estricto rigor legalmente eso es del SERVIU, ahí lo que hay 

que hacer, fuera de colocar las barreras, es que haya una iluminación especial, para 

que la persona que viene del sur se de cuenta que ahí termina la calle y que ojala esos 

ojitos de gato que están demasiado arriba los coloquen un poquito más abajo. 

 

Sr. Espinoza, para el norte hay una señalización en el suelo que va indicando los 

kilómetros, creo que eso se podría hacer y no necesita gran inversión. 

 

Sr. Sanhueza, yo entiendo que hace falta señalización, pero cuando las personas 

vienen en un estado, hablemos las cosas como son, no de conciencia, las 

señalizaciones no sirven de nada, lo que tenemos que hacer es un trabajo más 

profundo y ver la posibilidad de alargar ese asunto. 

 

Sr. Alcalde, señor Sanhueza las inversiones no se hacen en el aire, no porque a mí me 

gusto, el Estado no va invertir cuatrocientos o quinientos millones de pesos para que 

alargue una calle porsiacaso me quedo dormido, eso no se lo van a dar nunca, la 

inversión debe justificarse a quien le beneficia, que beneficie a uno que venga ebrio o 

se quedo dormido, ese es un problema personal, lo que hay que hacer ahí es advertirle 

a la gente sana que ahí hay un parapeto, los otros no pueden andar curado la ley los 

castiga, quedarse dormido deben dormir en sus casas, lo que hay que velar es que 

usted sanamente no cometa un error.  

 

Sr. Sanhueza, lamentablemente este concejo aprobó una patente de discotheque un 

poco más allá y eso también está trayendo problemas. 

 

Sra. Alarcón, no tiene nada que ver. 

 

Sr. Alcalde, señor Sanhueza autorizar una patente no le faculta para que usted se 

ponga a tomar y se embriaguen ¿qué tiene que ver eso? 

 

Sr. Sanhueza, el dia que en ese lugar fallezca una persona que tiene hijos, yo voy a 

decir a lo mejor no era… 

 

Sr. Alcalde, hemos tenido suerte que no hemos tenido accidentes graves, excepto los 

dos que fallecieron, esa es una verdad y el SERVUI debe hacer hoy día algo mas 

concreto. 

 

Sr. Serra, yo creo que nosotros debiéramos solicitar a obras pública o quien 

corresponda mayor señalización, eso es básico, desde la puerta cinco hasta la misma 

curva, porque de otra manera efecto neblina, sueño o alcohol, claramente una de 

esas formulas va a despertar al hombre. 

Don Luis le voy a pedir que cuando yo tenga la palabra mantenga silencio para que 

yo pueda terminar y si usted quiere después me hace una acotación. 

 

Sr. Sanhueza, mi último punto vario es que en Chorrillo hay postaciones, focos y todo lo 

demás, sin embargo las personas que tienen energía hacia sus hogares, son cien 

metros o cincuenta metros, no ocupan esas postaciones, por lo cual ver la posibilidad 

que se pudieran conectar o subir a estos postes la línea de ellos para evitar asi…. 

 

Sr. Alcalde, el otro día en el concejo dijimos que estamos pidiendo mejorar el 

alumbrado, estamos listos ya tenemos el presupuestos, falta que llegue, para poder 

pedir los recursos tenemos que ampliar los postes que hay ahí, no confundamos una 

cosa con la otra el sector esta electrificado, Frontel le está prestando servicio a toda la 

gente, todos los vecinos de Chorrillos tienen luz, el problema es que lo que queremos 

nosotros es que al colocar luz pública, que es la que nos corresponde a nosotros, 

Frontel y los vecinos se alleguen a la luz nuestra y se terminen esos rosarios que hay. 
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Sra. Alarcón, tenía varios puntos pero usted me ha respondido algunos como el tema 

de los paraderos por la inquietud de las mamitas de Altos de Laja. 

Solamente recordar como tocaron el tema de los colectivos, cuando vienen los 

señores fiscalizadores de transportes, converse con uno de ellos y mi pregunta que 

toda la vida he hecho, respetuosamente porque ningún señor de colectivo puede 

decir que yo he tenido problemas con ellos, yo soy usuaria diaria de los colectivos. El 

señor fiscalizador me dijo, señora solamente tome patente, yo no lo he querido hacer 

nunca en todo este tiempo, porque sería feo que por un señor que maneja un 

colectivo castiguen la línea, pero también le pregunte si ellos podían venir a dar una 

charla, yo le dije que tenía muchos problemas, pero no es con todos, esto quiero 

aclarar yo dijo que una cuadra es desde donde empieza hasta donde termina y un 

kilometro, para mí, es desde donde empieza el 7 hasta cuando llega al 8 y me dijo si 

señora, usted tiene toda la razón, yo  no alcanzo al 8 estoy en el 7.8, el 8 está casi al 

llegar al estanque de agua potable, hasta allá ellos tienen obligación de llegar, me dio 

todas las instrucciones de cómo hacerlo y yo las sé, por eso ahora como sé que están 

escuchando el concejo, y sé que acá hay gente de otras líneas, yo tomo solamente la 

amarilla, porque hay gente que se escusa que nosotros tomamos cualquiera con 

excepción que el señor Cea un día me vio y volvió y nos fue a dejar a cuatro pasajeros 

que íbamos para allá. Yo quiero que por favor, todos me dicen que tienen 

instrucciones del presidente de la línea que tiene que llegar solamente en el kilometro 7 

frente al paradero del señor Fica, de la mamá y me ha tocado irme caminando para 

allá a las tres o cuatro de las tarde, lo que quiero es que me digan es ¿hasta dónde 

termina el recorrido? quiero que si tienen alguna reunión la línea amarilla que quede 

claro eso, sino me voy a ver en la obligación de hacer lo que me dijo el fiscalizador, 

algunos incluso dicen el kilometro siete es hasta donde los Martínez y ahí dan la vuelta y 

nosotros estamos arriba y no nos van a buscar, yo quiero que quede eso claro porque 

o si no me voy a ver en la obligación de hacer el reclamo como realmente 

corresponde. 

 

Sra. Araneda, quiero comentar algunas cosas que ya se comentaron acá, en relación 

a los recorridos de colectivos, yo comenté y pedí en un concejo anterior en que estaba 

don Juan Carlos subrogando, solicitar a quien corresponda, dejar un espacio frente a 

los Héroes, que quede un espacio demarcado libre de manera que los pensionados 

puedan subirse y bajarse de los colectivos sin dificultad, don Juan Carlos dijo que iba a 

ser la solitud ¿no sé si fue ya? eso en relación a los colectivos. 

 

Sr. Alcalde, siempre y cuando se pueda no hay ningún inconveniente, a veces hay 

lugares que tienen que ver con seguridad y ciudadana y todo eso. 

 

Sra. Araneda, en relación a las actividades que se mencionaron acá como el cierre de 

verano en la laguna, actividad del adulto mayor, el día de la mujer, a mi me parece 

que fueron muy bonitas y la gente quedó bien satisfecha por lo que uno conversaba 

con ellos, de nuevo algunos problemas de amplificación en el gimnasio de la D-975, 

pero eso está dado precisamente por la infraestructura, por el material que está 

construido entiendo que se producen esos problemas. 

Se ha comentado acerca de tener un lugar propio para hacer actividades culturales y 

artísticas, está de más claro, al menos a todos nos gustaría que ese lugar quedara en 

definitiva al lado de la laguna, a mi me parece que discutir donde quedara, más allá o 

acá si aún no tenemos proyecto debería ser una discusión posterior, lo importante es 

que nosotros como autoridades pensemos y que ojala se haga el proyecto a la 

brevedad, que realmente contemos con un lugar adecuado para estas actividades, 

por ejemplo, se realizó una tocata en la plaza y también hay gente que le molesta que 

vive alrededor, pero no podemos nosotros no contar con un espacio definitivo y 

trabajar todos unidos para tener un lugar adecuado. 

También quiero destacar el trabajo que se está realizando con el PLADECO, es muy 

relevante que la comunidad toda participe en la elaboración del PLADECO, las veces 

que he tenido oportunidad de comentarlo, por ejemplo en los medios de 

comunicación, he hablado bastante de eso porque me parece un hecho se suma 
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importancia. 

Vi un diario, a mi no me llegó directamente pero me prestaron un diario que la 

municipalidad elaboró para dar cuenta de las actividades que se hicieron durante el 

año 2013, me parece sumamente importante, sería bueno que continuara y a lo mejor 

no una vez al año sino que entregar información una vez por semestre o trimestral de 

manera que la comunidad este realmente informada de las actividades que está 

haciendo la municipalidad. Ahí había un listado de proyectos y esta un proyecto de la 

Waldemar Schütz, la recuperación de las áreas verdes y la plaza activa, en el que don 

José Serra y yo hablamos con usted al ingreso nuestro como concejales y estoy 

agradecida porque éste proyecto entiendo se está llamando a licitación, por tanto es 

una realidad, lo que fue también con ayuda de consejeros regionales. 

 

Sr. Serra, una vez más me queda claro en esta sesión de hoy que debemos retomar el 

tema y activar las comisiones, tuvimos una interacción con el director de educación 

que no corresponde, nosotros somos el concejo, me di cuenta que nadie lo autorizó 

que hablara, por lo tanto debemos tener claro nuestras funciones y misiones y vamos a 

necesitar comisiones, se tocaron también temas de otra índole y no siguiendo la tabla 

y me parece que no es lo correcto, hemos perdido una cantidad enorme de tiempo 

en cosas realmente necesaria que necesita nuestra comuna, como aclarar por 

ejemplo el no cumplimiento de Frontel hacia nuestra comuna de un compromiso que 

adquirió Frontel con la autoridad del momento y no ha cumplido, es una empresa 

privada con capitales extranjeros que hoy día nos están manejando el país y es 

necesario que ellos cumplan sus compromisos con nuestra ciudad, porque es nuestra 

gente, nosotros no podemos estar tranquilamente de brazos cruzados y no porque 

nosotros no autorizamos algo que los beneficiaba a ellos que era cruzar  cables de alta 

por el centro de nuestra ciudad, algo terrible, ellos no cumplan el compromiso con 

nuestra gente de Altos del Laja. 

Yo desconozco el tema de los señores acá presentes, pero quiero manifestar que 

nuestra acción de concejal y usted como Alcalde está para dar la mejor ayuda a ellos, 

yo estoy dispuesto a trabajar con ellos y ver las planificaciones de lo que ellos quieren, 

porque la actividad de ellos, del hombre que trabaja en los colectivos es una actividad 

dura, fuerte, presionada, con una cantidad enorme de público que traslada por 

nuestra comuna, que son nuestros, que son lajinos y que tienen la necesidad, porque o 

si no, no tomarían los colectivos, es un tema que tenemos que analizar fríamente para 

que sea un buen negocio para ellos porque ellos viven de eso. 

Para terminar, nuevamente una empresa de Los Ángeles que tuvo una actividad en 

nuestra comuna empapelo, como se dice vulgarmente nuestra comuna, pego en 

todos los postes, en todas las esquinas, en todos lados, nosotros debemos fiscalizar y 

darle duro a estas empresas, lo he tocado en concejos anteriores, no pueden venir de 

ciudades externas y menos de la nuestra a ensuciar, ahí hay que colocar una mano 

dura Alcalde. 

Importante para todos los lajinos se abrió el proyecto SERCOTEC para la persona como 

forma individual o como empresa mayor de un año, hay proyectos de dos, tres y seis 

millones, pueden postular en la página www.sercotec.cl, son proyectos demostrativos, 

no de devolución lo cual es muy importante. 

 

Sr. Ponce, un abrazo a todos los voluntarios de la comuna en especial a los de la 

primera compañía por sus cincuenta y ocho aniversario de los bomberos chicos 

buenos, por lo cual un abrazo por su aniversario. 

Me sumo a lo dicho por el señor Serra de los colectivos, es un tema importante el de 

poder garantizar al usuario contar con un servicio y que nuestra comunidad también 

tenga un servicio adecuado, hay un tema de estacionamiento de vehículos que están 

desde las ocho de la mañana y no se puede estacionar, es un tema importante por lo 

cual yo creo que va a ser una modificación de eso y la voluntad que tenemos todos. 

Sé que hay un plazo determinado para postular a la mejora de nuestra plaza, pero si 

mejorar los bancos, el césped que ya esta prácticamente quemado, si bien es cierto 

hay que esperar un plazo para mejorar nuestra plaza, hay que decir con claridad que 

nuestra plaza esta fea, horrible, no es una plaza atractiva para que la gente pueda 
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descansar y disfrutar de la naturales a diferencia de lo que es la plaza de San Rosendo 

en que claramente nos queda un largo trabajo y compromiso que tenemos que 

mejorar nuestra plaza. Sé que también está el proyecto sobre el Skate Park, porque 

gran parte del destrozo es debido a ellos y la gente lo ha sentido, no han podido 

disfrutar un lugar tan importante, sé que se está trabajando en el espacio para que los 

jóvenes se trasladen y puedan despejar nuestra plaza. 

 

 

 

 

Se da término a Sesión Ordinaria de Concejo Nº 07/2013 a las 12:42 horas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  KARINA SEPÚLVEDA MORA       

       Secretaria Municipal 

 

 

 

 
OBSERVACIONES AL ACTA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO Nº 07/2014 

Acta Aprobada el 01 de abril de 2014 

 

Sres. Concejales aprueban Acta Sesión Ordinaria de Concejo Nº 07/2014, sin observaciones. 

 


